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专业技术专家库建设管理实施方案
为了更好的发挥专业技术专家的作用，加强与高层次行业专家的沟通交流，指导参与我司项目策划、方案审查、技术改造等工作，为我司提供技术咨询、方案审查、项目论证、技术培训、项目验收等服务，提升我司专业技术管理水平，促进公司技术创新与发展。根据有关规定特制定本实施方案。
一、建设目标和任务

建成一个非政务性、非盈利性覆盖水务、生态环境、新能源等业务板块的技术专家队伍专家库，搭建高效、实用的专业技术管理咨询平台，提供“六水共治”、生态环境治理、产业拓展布局、新能源等方面的专业技术支持和服务；为领导层宏观决策提供客观、独立、科学的咨询建议，助推我司专业技术管理工作高质量发展。

二、组织管理

（一）组建专家库

三亚环境投资集团有限公司总工办公室负责成立专家库，负责专家库建设的总体部署和统筹协调，并对专家库设立及运行情况进行监督管理，并履行以下职责：
1.贯彻执行国家有关法规、规章及各项政策；

2.负责对专家库的入选专家候选人进行资格初审；

3.负责专家库资料汇总、数据更新等日常管理工作；

4.对专家参与各项目咨询、评审、评估、技术服务等工作进行管理；

5.组织专家进行日常交流；

6.负责对专家的工作进行年度考评；定期取消入选专家库资格的专家及增补入选专家库的建议专家名单。

7.其他有关事宜。
（二）公开征集专家

1.征集范围：征集对象重点是科研院（所）、高等院校、政府管理部门、设计单位、公司企业、社会团体等相关单位主要从事“六水共治”、厂网规划设计及建设、生态环境治理、流域保护性开发及土地综合治理、循环经济产业开发、新能源开发等相关行业学术背景或工作经验的专业人才；征集专家专业研究领域包括：给排水工程设计、环境工程、生态治理、工程管理、水处理工艺设备、新能源产业、生态环保产业、安全生产等。

2.专家要求：

①公正诚信，廉洁自律，工作责任心强，能够以严谨的科学精神，客观、公正地开展各项咨询工作，不存在学术道德问题，没有违纪违法等不良记录；
②熟悉三亚市地理环境、供水规划、雨污水规划、中水规划、海洋环境、河道流域等情况，具有较高的专业水平和较强的分析判断能力，熟悉相关法律法规、政策规范；
③年龄不超过65周岁，身体健康，有足够时间和精力承担所委派的工作任务；
④从事相关专业工作8年以上，具有副高级以上专业技术职称。
3.征集程序：

①由三亚环境投资集团有限公司公开发布征集专家信息；

②专家库入选专家采用个人申请方式。填写《三亚环境投资集团有限公司专家库专家申请登记表》和主要业绩及研究成果证明文件报三亚环境投资集团有限公司总工办公室审核；
③被选专家对其报送的各类材料的真实性负责，审核通过后，确定入库专家名单，并出函告知专家。

4.专家主要工作范围：提供日常技术咨询服务，参与项目设计方案审查、项目论证、改造方案审查、技术培训、项目验收等。
5.专家库专家权利：

①阅读我司项目策划、项目方案、产业布局等有关工作资料，了解掌握有关内容；

②依据有关法律、法规、规章和技术规范、技术标准，发表或保留自己的意见；

③独立进行技术咨询和项目评审，提出评审意见；批评、检举、揭发评审工作中的不正当行为。

6.专家库专家义务：

①按时参与各类项目的评审工作及技术咨询工作，包括项目函审及专家论证会议；

②公正、热情地开展咨询工作，对被咨询的方案及相关事项保密；

③认真履行职责，遵守职业道德，坚持原则，客观、公正地开展工作，不得弄虚作假，对所提出的评审意见承担个人责任；

④不断学习提高自身的专业水平，在所从事的专业领域不断创新；

⑤服从本专家库的各项管理规定。

三、专家咨询活动的组织形式

专家咨询活动的组织形式主要有现场会议、通讯等两种形式。

（一）以现场会议形式组织的咨询，是指通过召开专家参加的会议，征询专家的意见和建议。

（二）以通讯形式组织的咨询，是指通过视频会议、信函、邮件等方式征询专家的意见和建议。
四、专家工作程序及要求

（一）集团公司根据业务需要，遵循随机性、权威性和回避性的原则，自行抽取、联系、使用专家库专家。

（二）专家接到通知后服从安排，按时参与项目设计方案审查、项目论证、改造方案审查、技术培训、项目验收、技术咨询等工作。不能如期参加活动，应提前及时告知。如受邀参加有关评审或调研等工作，因个人原因连续三次不能参加，即取消其专家资格。

（三）专家参加项目设计方案审查、项目论证、改造方案审查等现场（视频）评审会或函审后，及时将签名的书面材料（专家意见和建议）报委托单位。

（四）专家所开展的工作仅为委托单位提供技术支持和决策建议，不具有行政权力。

（五）实行回避制度。凡与评审项目有利益关系的或有可能影响评审公正的专家，不得参加该项目评审工作。

（六）单个项目随机抽取的专家或商量选定的专家，其专家人数应当为三人以上的单数。   

（七）专家库专家接受委托单位的邀请，提供技术咨询服务，产生的法律后果由专家本人承担。
五、专家咨询费标准及发放原则
（一）不同形式组织的专家咨询活动适用专家咨询费标

准如下:

1.现场会议形式。高级专业技术职称人员的专家咨询费标准为1640-2720元/人天(税前)；其他专业技术职称人员的专家咨询费标准为920-1640元/人天(税前); 院士、全国知名专家，可按照高级专业技术职称人员的专家咨询费标准上浮 50%执行。半天按标准的60%执行。
2.通讯形式。按次计算，高级专业技术职称人员的专家咨询费标准为500元/人次(税前)；其他专业技术职称人员的专家咨询费标准为300元/人次(税前); 院士、全国知名专家，可按照高级专业技术职称人员的专家咨询费标准上浮50%执行。

专家咨询费参照财政部《中央财政可研项目专家咨询费管理办法》（财科教[2017]128号）执行，根据经济发展水平及物价变动等情况，可适当对专家咨询费标准进行调整。

（二）专家咨询费不包含交通费、住宿费、伙食补助费。交通费、住宿费、伙食补助费另行计算，交通费、住宿费、伙食补助费等费用凭票据实报销，计算时参照《三亚环境投资集团有限公司机关差旅费管理暂行规定》、《三亚环境投资集团有限公司机关招待费管理暂行规定》相应标准执行。

1.交通费

市外专家来三亚参加评审活动的，可乘坐飞机（经济舱）、火车（二等座）、轮船（二等舱）等交通工具凭票据报销；市内专家参加评审活动的，不再发放市内交通费。

2.住宿费

市外专家来三亚参加评审活动的，应按集团公司统一安排选择安全、经济、便捷的宾馆住宿，住宿费标准为 380 元/天 ，凭票据实报销，专家要求自行解决住宿的，不再发放住宿费。

3.伙食补助费

市外专家来三亚参加评审活动的，伙食补助费按天计算，标准为100元/天，只安排午餐或晚餐单餐时，计算半天伙食补助50元。专家使用单位统一安排用餐的，按照机关业务招待费管理暂行规定执行；专家要求自行解决伙食的，不再发放伙食补助费。

（三）专家咨询费发放原则。

1.根据经济社会发展水平和物价变动等情况，集团公司可适时对专家咨询费进行调整。

2.专家咨询费的发放应当按照国家相关规定由委托单位扣代缴个人所得税。

3.专家咨询费、交通费、住宿费、伙食补助费按集团公司财务报销流程审批，审批完成后同期发放，发放原则上采用银行转账方式。

六、保障措施

（一）加强工作协调。集团总工办安排具体人员负责专家库的日常管理工作，协调各部门、各子司配合专家做好技术咨询服务工作。

（二）加强经费保障。专家库的工作经费纳入集团公司年度预算，由集团公司财务会计部负责管理使用。



